

PROTOKÓŁ Nr XLVI / 2017

spisany z sesji Rady Gminy w Czarnocinie
w dniu 19 września 2017r.

Rozpoczęcie obrad - godz. 8³⁰

Obrady sesji otworzył i przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Kazimierz Warszawa. Powitał wszystkich na obradach sesji. W obradach udział wzięło 13 radnych. Nieobecny to Pan Chołda Tadeusz. Ponadto uczestniczyli : Pani Wójt, Pani Sekretarz, Pan Skarbnik. Porządek obrad został przegłosowany w głosowaniu jawnym jednogłośnie.

Porządek obrad :

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum, przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Interpelacje i zapytania.
4. Informacja o przebiegu wykonania budżetu w I półroczu br.
5. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w gminie Czarnocin za rok szkolny 2016/2017
6. Informacja Wójta z działalności międzysesyjnej.
7. Podjęcie uchwał.
8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
9. Sprawy różne.
10. Zakończenie obrad.

Przebieg obrad :

Ad.1. Punkt ten został opisany w pierwszej części niniejszego protokołu.

Ad.2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Pan Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z poprzedniej sesji jest do wglądu w biurze Rady.

Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty przez Radę.

Ad.3. Interpelacje i zapytania.

Pan Fortuna Jan – zgłosił ubytki na odcinku drogi w kierunku Pana Muchy Janusza w Czarnocinie. Pyta również czy będzie realizowany remont chodnika przy szkole w Czarnocinie.

Pan Kobus Artur – prosi o odmulenie rowu przy drodze gminnej w Mikołajowie. Pyta również o status drogi koło jego posesji, czy jest drogą gminną czy powiatową.

Ad.4. Informacja o przebiegu wykonania budżetu w I półroczu br.

Pan Skarbnik przedstawił informację z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2017 roku omawiając poszczególne działy budżetu.

Ad 5. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Czarnocin za rok szkolny 2016/2017.

Pani Szpyt Małgorzata przedstawiła informację w zakresie stanu organizacyjnego szkół i przedszkoli, realizowanych zadaniach i programach, dotacjach , remontach oraz zadaniach związanych z reformą oświaty.

Ad.6. Informację Wójta z działalności międzysesyjnej.

Pani Wójt poinformowała:

- 1/ 25 sierpnia w Zakładzie Gospodarki Odpadami w Rzędowie odbyło się spotkanie w sprawie propozycji zmian cennika za odpady.
Stanowisko Pani Wójt było przeciwne co do zmiany cennika, jednak uchwała została przegłosowana. W imieniu Pani Wójt uczestniczył Pan Skarbnik, który w późniejszym punkcie obrad przedstawi szczegóły spotkania.
- 2/ Protokoły z szacowania strat po przymrozkach zostały potwierdzone przez Urząd Wojewódzki. Sześć gospodarstw sadowniczych uzyskało prawo do ubiegania się o pomoc finansową i jedno gospodarstwo na remont budynku mieszkalnego.
- 3/ Od służb Pani Wojewody było zapytanie o możliwości finansowe i plany gminy dotyczące dróg, będących w rankingu na liście Pani Wojewody z tego roku. Od nas była to droga w Miławczycach na odcinku od figurki w dół, na którą nie otrzymaliśmy dofinansowania. Zaopiniowaliśmy pozytywnie chęć wykonania tej drogi biorąc pod uwagę fakt, że w przyszłym roku tę drogę w rankingu mogą już nie ująć. Jeśli Państwo Radni mają inne zdanie, Pani Wójt prosi o wypowiedź.
- 4/ 27 sierpnia na dożynkach powiatowych gminę reprezentował wieniec dożynkowy z miejscowości Krzyż oraz Państwo Starostowie z Bieglowa.
- 5/ Ogłosiliśmy kolejne przetargi na wykonanie dróg gminnych. Uzgodnienia z Powiatowym Zarządem Dróg i z właścicielami działek były sprawami trudnymi.
- 6/ Uzyskaliśmy siódme miejsce w pierwszej grupie gmin – w organizacji Sportowego Turnieju Miast i Gmin, jako gmina w województwie świętokrzyskim.
- 7/ 3 września odbyła się odprawa Komendantów Gminnych i Naczelników Jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych w Państwowej Straży Pożarnej. Planujemy również spotkanie z Zarządem Gminnym Związku OSP.
- 8/ 4 września było rozpoczęcie nowego roku szkolnego. System dowozu, odwozu i opieki uczniów został uszczegółowiony. Dołożyliśmy wszelkich starań aby uwzględnić wszystkie możliwe potrzeby.
- 9/ 5 września w naszych trzech szkołach miało miejsce narodowe czytanie „Wesela” Stanisława Wyspiańskiego, zgłoszone przez Gminną Bibliotekę Publiczną w Czarnocinie.
- 10/ 7 września Pani Wójt była na spotkaniu w Biurze Rozwoju Regionalnego z Panią Dyrektorem Mochocką. Każde pieniądze pozyskane z Urzędu Marszałkowskiego są w bardzo ścisły sposób rozliczane.
- 11/ 8 września podpisaliśmy umowę z Bankiem Spółdzielczym na kredyt, o którym wspominał Pan Skarbnik na Komisji Budżetowej. Kredyt musieliśmy zaciągnąć z racji wykonywanych przydomowych oczyszczalni ścieków. Inwestycja będzie miała wartość ponad 2 mln.zł., za którą musimy zapłacić. Dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego możemy uzyskać dopiero w przyszłym roku, po zakończeniu procedur rozliczeniowych.
- 12/ 9 września w kościele parafialnym w Stradowie było diecezjalne studium historyczne i wyjście na grodzisko. Pani Wójt zwraca się z prośbą do Pani Sołtys, jednostki OSP i gospodarzy Stradowa o zachowanie dbałości i estetyki terenu odwiedzanego przez turystów.
- 13/ Przygotowujemy przetarg na odśnieżanie.
- 14/ Uległa zwiększeniu liczba przystanków, dokładamy przystanki w Bieglowie, Miławczycach, Korycie i Krzyżu. Pani Wójt zwraca uwagę aby nowych przystanków nie utożsamiać z usytuowaniem wiat, ponieważ nie stać nas na taki wydatek.
- 15/ Pani Mariola Jagielnik złożyła pismo z prośbą o rozwiązanie umowy dzierżawy lokalu (sklepu) w świetlicy w Krzyżu z dniem 31.10.2017r. z powodu braku opłacalności.
Pani Wójt prosi Panią Sołtys o zorganizowanie spotkania z mieszkańcami w sprawie pomysłu wykorzystania tej części budynku świetlicy wiejskiej.
- 16/ W Kolosach trwa modernizacja gruntów i budynków zlecona przez Pana Starostę na mocy Zarządzenia. Modernizacja przeprowadzana jest przez geodetów wyłonionych przez Starostwo

w drodze przetargu. W ubiegłym roku przeprowadzono taką modernizację w Krzyżu, która obejmowała również budynki. Z informacji wynikało, że aktualizuje się tylko stan gruntów. Widzimy pewne błędy. Procedura wygląda w ten sposób, że do naszego urzędu przychodzą dokumenty po takiej aktualizacji. Na ich podstawie referat podatkowy weryfikuje decyzje podatkowe. Decyzje po podpisaniu przez Panią Wójt są przesyłane do właścicieli.

17/ Z dniem 1 września uległa przekształceniu Agencja Nieruchomości Rolnych. Obecnie jest to Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa. Prawdopodobnie z tego powodu wnioski, dotyczące Budziszowic (o przekazanie działek), z którymi wystąpiliśmy wcześniej, do tej pory nie są załatwione. Osoba odpowiedzialna za te zadania tłumaczy ten stan procedurą przekształcenia. Mieszkańcy Budziszowic wnioskuje o działkę (ok.0,20 ha), na której kiedyś było boisko.

18/ Do Zakładu Gospodarki Odpadami w Rzędowie skierowaliśmy kolejne pismo w sprawie uszkodzonych pojemników na odpady. Na razie nie otrzymaliśmy odpowiedzi.

19/ Przekazaliśmy Państwu Sołtysom (oraz na stronę internetową) informację o organizowanym konkursie p.n „ Rolnik roku”

20/ Mamy coraz więcej problemów ze zgłaszanymi bezdomnymi psami, które niekoniecznie takimi są. W ostatnim czasie za 3 pieski zgłoszone z Zagaja Strad. zapłaciliśmy do schroniska około 4,500zł.

21/ Mamy bardzo dobrą współpracę Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej z organizacją Caritas działającą w naszej gminie.

22/ Trwa realizacja termomodernizacji trzech budynków w Czarnocinie. Niebawem rozpoczniemy remont części bojowej remizo-świetlicy w Stradowie. Z Urzędu Marszałkowskiego otrzymaliśmy kwotę 20 tys.zł. a z własnych środków dokładamy 5 tys.zł.

23/ Jesteśmy w trakcie realizacji przydomowych oczyszczalni ścieków. Pani Wójt interweniowała o zwiększenie ilości ekip do pracy. Zdarzają się sytuacje, że ekipa przystępując do zamontowania oczyszczalni w gospodarstwie napotyka się na nieprzygotowany, zakrzaczony teren, co przedłuża czas pracy. Prosimy właścicieli działek o przygotowanie terenu.

24/ Wczoraj rozpoczęliśmy montaż przepompowni w Stradowie, w ramach tego samego działania do rozliczenia, co przydomowe oczyszczalnie ścieków.

25/ W inwestycjach drogowych: wykonaliśmy drogę w Kolosach- Kopalni, w Zagajowie i Turnawcu. Dobiera końca realizacja odcinka drogi w Sokolinie.

Po przetargach są drogi na odcinku Będziaki- Soboszów, Kolosy – Charzowice, Stradów – Dębiany.

Po raz trzeci ogłoszony jest przetarg na drogę w kierunku Pana Futrzyńskiego w Będziakach. (jeden z uwagi na cenę unieważniono a do drugiego nikt nie przystąpił)

Ogłoszone są również przetargi na dwie drogi z zarządzania kryzysowego : Czarnocin- Mękarzowice i Mękarzowice -ujęcie wody.

Pracujemy nad projektami drogi w Stradowie i w Miławeczycach (jeśli otrzymamy środki)

26/ W sprawie kolektorów słonecznych - podpisaliśmy umowę na opracowanie dokumentacji technicznej z inną firmą, niż wcześniej wspomniana (okazała się mało rzetelna).

Mamy potwierdzonych 136 gospodarstw chętnych na montaż kolektorów, przygotowujemy się do składania wniosku.

27/ Otrzymaliśmy projekt w sprawie budowy ścieżki rowerowej. Z planowanej przez Starostwo kwoty na poziomie 8 mln.zł.(budowy całego odcinka ścieżki) kwota powiększyła się na ponad 13 mln.zł. To spowodowało, że zwiększą się koszty każdej z gmin proporcjonalnie do udziału procentowego. Po tej informacji skierujemy zapytanie do Starostwa i poprosimy o wyjaśnienia.

28/ Ustalono są terminy przetargów na sprzedaż działek w Kolosach i na nieruchomości w Stradowie, łącznie z działką.

29/ W sprawie rewitalizacji - został ogłoszony konkurs, weryfikujemy zasadność przystąpienia do niego, ze względu na duże obwarowania dotyczące zakresu kwalifikowanych zakresów..

30/ Został wykonany projekt na budowę chodnika przy drodze wojewódzkiej nr 776 w Krzyżu.

Są zastrzeżenia ze strony właściciela działki - Pana Gruszki, co do sposobu zaprojektowania.

Pani Wójt również widzi ich zasadność, w związku z czym wybiera się na spotkanie w celu zmian

projektu.

W związku z pytaniem Pana Fortuny Jana o budowę chodnika przy szkole w Czarnocinie, Pani Wójt wyjaśniła, że ten chodnik miał być przebudowany w ramach rewitalizacji, obecnie Pani Sekretarz sprawdza zasadność złożenia tego wniosku.

31/ 29 września w naszym Urzędzie odbędzie uroczystość jubileuszowa 10 par małżeńskich.

Pani Wójt udzieliła odpowiedzi na zapytania :

- W sprawie ubytków na drodze w Czarnocinie, zostaną uzupełnione
- W sprawie chodnika przy szkole, Pani Wójt udzieliła już odpowiedzi. Jeśli nie będzie zasadnym składanie wniosku w konkursie na rewitalizację to musimy pomyśleć o wykonaniu tego chodnika z własnych środków.
- W sprawie drogi w Mikołajowie - sprawdzimy o który odcinek Panu Sołtysowi chodzi, jeśli czas i środki pozwolą to wykonamy.

Ad.7.Podjęcie uchwał.

- 1.Uchwała Nr XLVI / 266 / 2017 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy została przegłosowana w głosowaniu jawnym jednogłośnie.
- 2.Uchwała Nr XLVI / 267 / 2017 sprawie przyjęcia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2017 - 2037 została przegłosowana w głosowaniu jawnym jednogłośnie.
- 3.Uchwała Nr XLVI / 268 / 2017 w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz województwa świętokrzyskiego została przegłosowana w głosowaniu jawnym jednogłośnie.
- 4.Uchwała Nr XLVI / 269 / 2017 zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie w roku 2017 została przegłosowana w głosowaniu jawnym jednogłośnie.
- 5.Uchwała Nr XLVI / 270 / 2017 w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki na wyprzedzające finansowanie w roku 2017 i 2018 została przegłosowana w głosowaniu jawnym jednogłośnie.
- 6.Uchwała Nr XLVI / 271 / 2017 zmieniająca uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, warunków i zasad korzystania z nich oraz ustalenia stawki opłat za korzystanie z tych przystanków których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Czarnocin, została przegłosowana w głosowaniu jawnym jednogłośnie.
- 7.Uchwała Nr XLVI / 272 / 2017 w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę została przegłosowana w głosowaniu jawnym jednogłośnie.

Ad.8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Pani Wójt udzieliła odpowiedzi w punkcie 6.

Ad.9. Sprawy różne.

Pani Sekretarz przedstawiła komunikat w sprawie przeprowadzania usług kominiarskich. Ubezpieczyciel po zgłoszonym zdarzeniu zaccadzenia lub pożaru, wymaga dokumentu z przeglądu kominiarskiego.

Pani Wójt zapoznała, że analizuje zakup sprzętu (traktora) do odśnieżania i zatrudnienie pracownika.

Pan Skarbnik wyjaśnił szczegóły ze spotkania w Zakładzie Gospodarki Odpadami w Rzędowie w sprawie podwyższenia cen za odpady. Zaproponowany przez Zarząd Zakładu cennik, został przegłosowany większością głosów. Kilka Gmin (zwłaszcza dużych) nie dostarcza wymaganej ilości odpadów, co powoduje wzrost kosztów za dostarczanie odpadów. Nasza Gmina mieści się w tych kryteriach i dobrze wywiązuje ze swoich obowiązków.

Pan Przewodniczący Rady przedstawił prośbę Pana Kierownika Ośrodka Zdrowia w Czarnocinie

o przedłużenie umowy wynajęcia budynku Ośrodka.

Ad.10. Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Przewodniczący Rady Gminy o godz. 10⁴⁰ zamknął obrady sesji Rady Gminy.

Protokolant
Joanna Bandura



Przewodniczący Rady Gminy
Kazimierz Warszawa

